

Conferencia del señor Herrera

"Concepto moderno de la gran prensa diaria"

Pocas veces—comienza diciendo el señor Herrera—he hablado tan a satisfacción como voy a hacerlo en este día.

Contribuyen a ello tres razones que influyen poderosamente sobre mi espíritu: hablo en Valencia, donde tengo muy serios y muy bonitos afectos y para la que son todas mis singularísimas simpatías desde que hace ya varios años por vez primera la conocí; hablo en el Centro Escolar y Mercantil, este admirable tesoro de cultura, esta vigorosísima forja de varoniles juventudes, donde hasta en los más oscuros rincones y en los más nimios detalles alienta, lo mismo en las cosas materiales que en el ambiente moral, el espíritu de un alma apostólica, para quien tengo siempre a flor de corazón un perpetuo homenaje de aplauso como hombre, de admiración como católico y de gratitud como miembro de un apostolado militante; hablo, en fin, sobre un tema tan mío como el del periodismo, por el que siento una decidida y entusiasta admiración.

Un homenaje de gratitud

Cuando el señor Trénor tuvo la galantería de presentarme a vosotros, más pudisteis advertir en sus palabras el afecto del amigo que la severidad y la justicia del crítico. Un sólo acierto tuvo al referirse a mí. Soy un admirador de la prensa católica. Es cierto. Y por serlo no puedo yo nunca asomarme a una tribuna y hablar de periodismo sin dedicar un tributo de admiración a cuantos en esta penosa labor del diario batallar periodístico nos antecedieron. ¡Cuánto ha de agradecerse a aquellos ilustres varones que desde principio de siglo han contribuido al vigoroso impulso de la prensa católica! Prelados de la Iglesia, para quienes el periodismo fue uno de los más grandes cariños de su pontificado; ilustres varones del Clero regular y secular que aportaron a las columnas de los diarios católicos todo el valor de sus talentos y todos los entusiasmos de sus corazones enamorados del bien; seglares beneméritos, verdaderos mártires de la santa causa del periodismo católico, que todo lo dieron, bienes, salud y vida, para afirmar los cimientos sobre los que hoy podemos nosotros ya con mayor facilidad intentar y consolidar empresas de más altos vuelos. Sería una injusticia que en este momento no les rindiéramos el homenaje de nuestra gratitud, al ver que gracias a ellos podemos presentarnos ante Europa, sentándonos en las grandes asambleas y sin desdoro al lado de naciones tan progresivas en este orden como Bélgica y Holanda.

Y este recuerdo—añade el señor Herrera—no debemos resucitarlo solamente para agradecerlo, sino todavía más, para que nos sirva de convenientísimo estímulo.

Se ha hecho mucho en un cuarto de siglo por la prensa. Es cierto. Pero no lo es menos que aunque lejos del llano de ayer, estamos muy lejos de la cumbre deseada. Por eso venimos a presentaros el panorama mundial de la prensa.

La misión de España

Y es preciso que los católicos españoles sepan que en reuniones que hemos celebrado en 1925 y a las que asistían representantes italianos, holandeses, alemanes y austriacos, cuando se ha tratado del problema de la prensa todos han convenido en que es España la que, por sus excepcionales condiciones, está llamada a ir y está obligada a ir a la cabeza del periodismo cristiano.

El gran periódico católico moderno no lo ha dado todavía esta civilización. ¡Pobres católicos argentinos, obligados a luchar con los problemas que cada día suscita su cosmopolitismo característico con la más enorme diversidad de razas y de intereses! ¡Pobres católicos mejicanos y cubanos, para quienes cada día es el despertar de un problema inespereado! ¡Pobres católicos franceses, con la terrible lucha de sus muchas veces exagerado patriotismo, contra el que pareció tantísimas veces un delito cualquier actitud de energía contra aquellos mismos que desde el Poder les combatían! ¡Pobres católicos norteamericanos, con sus fieles diseminados en la inmensidad de la metrópoli, aplastados por el dominio, de momento invencible, de una prensa eminentemente comercial! ¡Pobres ingleses y alemanes, obligados a vivir en un ambiente de protestantismo, donde solapado o descubierta vive siempre el odio a la Iglesia y al Pontificado! Sólo en Bélgica se advierte la libertad para

el obrar. Sólo en Holanda se admira la decidida energía para vencer con la fundación del primer gran periódico nacional.

¿Qué es un gran periódico?

¿Qué es un gran periódico?—se pregunta el orador—. Un periódico es el producto de una civilización. Es la síntesis de un estado social. Decía Wellington, que si un día desapareciera el gran imperio británico y los historiadores quisieran reconstituir lo que fue, no necesitarían reproducir el colosal espectáculo de la máxima actividad comercial e industrial que se amontona, asombrando al mundo, en las orillas del Támesis, ni admirar los portentosos monumentos de Londres, ni resucitar el grandioso espectáculo de su genial Parlamento: les bastaría tomar en sus manos un número del «Times».

Y en verdad—exclama—, nada les daría una idea más cabal de la realidad. Porque un número del «Times», aparte de cuanto se refiere al orden material, supone una serie enorme de colosales problemas resueltos. Dejemos aparte el papel y las máquinas, que reflejan el progreso material del momento. Es su información selectísima, que ha hecho de él un tratado que alguien ha calificado con el nombre ajustadísimo de «Historia universal de las últimas veinticuatro horas». El historiador encontraría en él un juicio, una crítica de todos los órdenes de la actividad humana, actividad física, moral e intelectual, referidos a la víspera de la fecha que lo encabezaba, y se asombraría de la madurez con que el criterio se forma y se emite, de tal manera que más que una exposición de un pensar individual o colectivo, es una verdadera norma de gobierno de un pueblo y hasta de la humanidad.

Comprendéis la maravillosa influencia de un periódico? Dos cosas abarca y son el mun-

también las ideas morirán, o no podrán ser defendidas. Y hay que proclamar muy alto que ni con colectas ni con donativos se soluciona el problema económico de un periódico. La opinión necesita saber que no se vive de prestado. Si un periódico no se viste a sí mismo, no tendrá nunca autoridad. El prestigio del artículo de fondo eleva automáticamente el precio de los anuncios, y el número y precio de los anuncios elevan también automáticamente el prestigio del artículo de fondo. Fijos—dice—en algunos nuevos periódicos que surgen de cuando en cuando. Circulan mucho; pero advertid que no tienen el favor del anunciante. Y es que para hallar el valor de un periódico hay que multiplicar su circulación por el número de años de existencia. Y que el comerciante necesita saber que hay un público ya de manera definitiva identificado con el periódico. Es preciso, pues, montar industrialmente los periódicos.

En España hay, entre los católicos, personas dispuestas a entregar cantidades para la prensa, pero muy pocas dispuestas a conseguir una parte de su actividad a las molestias de un Consejo de administración; de tal manera, que precisa formar la conciencia del capital, que no debe limitarse a traducirse en acciones, sino a atender el aspecto industrial del periódico.

Ya sé que al oír estas lecciones de positivismo temeréis que industrialicemos demasiado los periódicos y desahogamos aquella hermosa tradición de las románticas luchas de los periódicos de ideales. Es el problema del periódico industria y del periódico ideal.

Si cogemos un diario, los accionistas dicen: «El periódico es nuestro»; y el público dirá también: «El

diario es de los periodistas. El periódico lo hacen los periodistas. Si no se forman periodistas no habrá periódicos.

Hemos conocido una época excelente en que abundaban los periodistas de vocación, que han llenado de gloria las páginas del periodismo católico de España. En la cantera ya no se trabaja. Las gentes huyen y cada día son menos los que al periodismo se dedican.

Recuerda el señor Herrera su conversación con Benedicto XV, que conocía uno por uno los nombres de los periódicos españoles. «Estamos—hubo de decirle el orador—en una gran crisis de periodistas.» Quedó el Pontífice pensativo y exclamó: «Es preciso llevar, sea como sea, a los periódicos católicos, a los estudiantes más capacitados que salgan de la Universidad.»

Pero es el caso de que tampoco la Universidad nos da hombres capacitados para el periodismo.

Precisa pensar en la escuela de periodistas, a manera de las de los Estados Unidos.

Y no hay que confundir el periodismo con el enciclopedismo.

La escuela debe ser, en primer término, una escuela de redacción. Se han olvidado ya de redactar los españoles. No se sabe escribir. Ha muerto la tradición de las cuatro mil escuelas de Retórica y Gramática que existían en España. Hoy ni en la segunda enseñanza se aprende a redactar.

Y no es sólo esto: es que además precisa cierta claridad de ideas en los puntos fundamentales, de que también carecen los estudiantes universitarios.

En la escuela de periodistas, la fase que pudiéramos llamar de educación apologetica se había de reducir a enseñar las soluciones cristianas de los problemas sociales, enseñanza para la que ningún texto serio mejor que las Encíclicas de los últimos Romanos Pontífices.

Y con estos conocimientos podrían los jóvenes empezar a servir en un periódico. Pero, entendiéndose bien, nada más empezar a servir en un periódico, porque para ser periodistas se necesitan además otras dos condiciones: formación moral profesional y sentido político práctico.

Una de las cosas que más se desprecian es la formación de la conciencia profesional. El credo de la Escuela de Periodistas de Londres tiene un primer artículo que dice: «Creo que el periodismo es una profesión de utilidad pública y que el periodista ha de consagrar toda su vida a la colectividad.»

El verdadero periodista es necesario que sacrifique en aras de su imparcialidad todos sus afectos e intereses, para ocuparse tan sólo del bien común; y a este propósito acude a mi memoria siempre que intento dar una representación a esta idea, la frase de Jesucristo, cuando en ocasión de hallarse predicando, se acercaron a decirle que su madre y hermanos le esperaban, les contestó: «Yo no tengo madre ni hermanos, sino a mi Padre que está en los cielos.»

No se pueden, en suma, tener más afectos que los que estén inspirados en la consecución del bien común, y esta aspiración es uno de los fines primordiales de la escuela de periodistas.

Necesita también el periodista estar dotado de sentido político práctico, a fin de poder interpretar debidamente la realidad, apreciarla en su verdadera trascendencia y transmitir su justa impresión a los lectores a través de las columnas del periódico.

Y en esta apreciación serena y desapasionada influye en gran manera el estudio de las Humanidades, hoy, por desgracia, en decadencia en nuestro país, hasta el punto que un presidente del Consejo inglés, en recientes declaraciones hechas a los periodistas, decía: «Cuando me aparto de la tu-

Sigue en segunda página.

†
D. O. M.
LA SEÑORA
Doña Elisa de Algarra Bastit
VIUDA DE BAYARRI
Falleció ayer 21, a las diez de la noche
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Sus afligidas hijas doña Elisa y doña Manuela, hijo político don Luis Guibierrez, nietos, hermana dona Jacinta (ausente), sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan que encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, a las tres, desde la casa mortuoria, Pizarro, 21, hasta la plaza de San Agustín, por lo que quedarán agradecidos.
No se reparten esquelas. Se suplica no asistan coches.

DESDE MADRID España, justificada

Aunque han transcurrido veintisiete años desde el que nos fue arrebatado de mala manera el archipiélago filipino, nada de lo que con este se relaciona puede sernos indiferente. Quedaron en aquellas islas los restos sagrados de muchos de nuestros compatriotas. Quedaron instituciones religiosas y científicas de inestimable valor. Quedó la huella indeleble del paso de España, tan luminosa en algunos aspectos, que puede resistir el parangón, sobrepasándolo, con todas las actuaciones coloniales de los Estados europeos en el Asia. Nada, absolutamente nada, era comparable en aquella parte del globo, antes de la sublevación que alentara la secta masonica, con la ciudad de Manila. Lo ha reconocido todo el mundo, y noble, franca y explícitamente, los nuevos dominadores, mostrándose maravillados de la labor civilizadora de España en el archipiélago magallánico.

Quiénes no lo reconocían y además lo negaban abiertamente, entregándose al nunca bastante execrable vicio de la difamación nacional, eran algunos españoles de los que parecen gozarse enlodando y hasta injuriando a la madre, sin reparar siquiera en que, aun en la hipótesis absurda e inadmisible de un desmembramiento, deber del hijo fuera, en todo caso, cubrir con el velo del silencio las flaquezas maternas. Tan suave y tan blanda y tan humana era nuestra dominación, que cuanto más alejados de ella más la echaban de menos aquellos indios, que tan frecuentemente recibieron trato de hermanos y no de colonos, estimación de amigos y nunca menosprecio de siervos.

Por ellos hicimos cuanto humanamente en tales circunstancias se podía hacer. No hubo nadie que pidiera y menos que realizara la abominación de mantenerlos en la ignorancia sin llevar la luz de la fe salvadora a sus almas y el amor a la cultura a sus corazones, porque nunca al descubrir y evangelizar tierras tuvimos otros propósitos que el muy generoso de ganar almas para Cristo y el muy elevado de dilatar las fronteras de la civilización. Y dentro de nuestros medios eso hicimos en las Filipinas.

Pero los susodichos difamadores de España decían y propalaban todo lo contrario. Nuestra permanencia en el archipiélago respondía a un objetivo explorador y explotador a un tiempo. Aquellos pupilos merced a la independencia y estaban capacitados, como ahora se dice, para desentenderse sin tutelas extrañas, y, sin embargo, los manteníamos amarrados a la soberanía de nuestra nación, oprimidos, ya que no sus cuerpos, sus espíritus. Otros Estados—escribían—no fueran tan secos de corazón ni duros de mollera y les hubiesen otorgado su independencia y su libertad.

Han transcurrido veintisiete años. Y de la propia manera que al cabo tuvo que reconocerse que lo de la explosión del «Maine» fue un accidente doloroso, pero fortuito, no imputable a España, y que se nos calumnió suponiéndonos capaces de tan cobarde atentado, así también se reconoce ahora explícita o implícitamente que los filipinos no estaban en aquellos tiempos en condiciones para gobernarse directamente y que su independencia no hubiera sido más respetada por parte de los extraños de lo que lo sería la mujer hermosa que careciese de las armas defensivas del recato.

Y aun hoy, sin dejar de reconocer los progresos de los habitantes de las repetidas islas, sostiene muchos que no se hallan preparados, en experiencia ni en riqueza, para obtener su independencia política. Y tal vez el presidente Coolidge sigue ganado por la convicción de que fuera una gran desdicha que podría traducirse en desastre para los filipinos.

De suerte que al cabo de 27 años se viene a decir por elementos importantes de la república norteamericana, a la que se atribuya por los enamorados de todo lo exótico y despreciadores de todo lo indígena una noble y generosa misión libertadora, lo que con más razón, habida cuenta de los tiempos y de la situación militar y diplomática en el mundo, decía España; es a saber, que no había llegado la hora de la independencia para las Filipinas, porque el problema, entonces—en parte también ahora—, no fincaba en pedirle y en otorgarla, sino en poderla conservar, de tal manera, que donde los naturales del archipiélago alargarán la mano creyendo encontrar las hojas suaves de un lirio, no hallaran la cabeza del reptil que les hinchara sus dientes venenosos.

Nos parece, sin embargo, que desde el día en que de mala manera y agravando nuestros derechos fueron apartados de la soberanía española, han variado mucho las cosas en Filipinas.

¡Ojalá no nos equivoquemos y después del plebiscito a que ha acudido se respete la voluntad de los que fueron súbditos de España, y proclamada su independencia, las naciones que actúan en aquella parte del mundo prometan solemnemente no sólo respetarla, sino defenderla!

Miguel Peñarol.

F. Pérez de los Cobos
Ortopedia, Cirugía, Apósitos, Higiene
Garantizo mis artículos
Plaza de la Reina, 1
EDITORIAL DEL
DIARIO DE VALENCIA
Trinquete de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos
de imprenta

Fábrica de bordados mecánicos
y encajes de malla
Espinosa, 10, bajo
TELÉFONO núm. 1177

Cortinajes, tapetes, cubres, visillos, aplicaciones, entredosos, puntillas, novedades para señora, etcétera

Enrique Puig Cabellón
Se complace en participar a su distinguida clientela, modistas y público en general, que para mayor comodidad de sus clientes ha abierto un nuevo despacho, para recibir encargos y ventas al detall, de los géneros de su fabricación, en la
Calle de GUERRERO, núm. 3 (junto a la plaza de Cajeros)

Mosaico Bayarri - Cuarte, 36

Centro Escolar y Mercantil
Esta tarde, a las 7, segunda conferencia sobre
"Idea y organizaciones comunistas en Europa"
Por Don Angel Herrera
Director de "El Debate"

do: la realidad y el cerebro. Este es el poder del mundo. Aquella no es más que su juguete. El que tiene el cerebro tiene el mundo y conduce a los hombres, aun sin que éstos adviertan que son conducidos. Cuando la humanidad era regida por los poderes despóticos, ya el poder de la inteligencia hacía temblar a los tiranos. Si esto era así, ¿qué importancia no tendrá en esta época en que todos son gobernantes, en que el Poder público no es la imposición de una voluntad, sino la suma de voluntades, y en que la autoridad está difusa en toda la nación?

Estamos en el momento histórico—dice el señor Herrera—en que el periodismo es el verdadero legislador y soberano de los pueblos.

El problema industrial

Y vamos a los problemas prácticos. Tenemos en las manos un gran periódico. Supone papel en cantidades gigantescas; máquinas, que son la última palabra del ingenio y la pericia de los sabios; telegramo y radio, que comunican el mundo en un instante; grabados, hombres informadores, una legión de obreros que ni de día ni de noche levantan su vista del teclado de sus linotipes y que viven entre el ruido estrepitoso de las rotativas.

¿Cuánto cuesta adquirirlo? Una insignificancia. Unos céntimos nada más. Es el artículo más barato del mundo.

¿Cuánto cuesta producirlo? Una cantidad enorme de capital y de trabajo, que también supone dinero.

¿Cómo se sostiene, pues? He ahí la maravilla. Porque el periódico no debe perder. Debe ser un negocio.

Y de aquí el primer problema, que es el industrial. Bien está, y así lo queremos, que los periódicos lo sean de ideas; pero si el periódico, industrialmente, no puede vivir,

periódico es mío; tengo derecho a que se me den garantías de su libertad; y yo recuerdo a este respecto la frase de aquel editor que ponía al frente de su diario: «Este periódico no es mío; es de aquel que dé por él dos centavos.»

¿Cómo se resuelve este conflicto?

La primera solución es la del «Times», de Londres. Fue fundado por la familia Walter y reflejó siempre la opinión media inglesa; lo adquirió luego Northcliffe, quien desvió la orientación del periódico con sus apasionadas campañas contra Lloyd George. Al morir aquél se planteó la cuestión de su independencia moral, y se ha solucionado dando entrada en el Consejo a los más grandes prestigios de Inglaterra, para que ninguna opinión pese más que otra, y se le impusiera la condición, para evitar la absorción capitalista, de que nadie pueda comprar y vender acciones sin la aprobación de la alta magistratura, de la Justicia y de la Universidad.

El «Corriere della Sera» lo ha resuelto con la combinación de que el capital no tenga intervención en la dirección política del mismo. En los Estados Unidos se ha solucionado garantizando al capital su interés y al ideal su libertad, mediante dos Consejos, el de Administración y el de Redacción, completamente independientes.

Este es el sistema adoptado en España por «El Debate».

Es el mismo que siguen las grandes Universidades extranjeras, tipo inglés y norteamericano, en las que una Junta administrativa maneja el capital fundacional y fija el presupuesto, que luego gasta y distribuye el claustro de profesores, a quien de manera privativa se encomienda la dirección espiritual.

La formación de los periodistas

El segundo problema es gravísimo: es el que se refiere a la forma-

Teatro Principal
Compañía cómica-dramática
argentina
RIVERA - DE ROSAS
ENCARGO PARA

CINCO MATINES MODA, que se celebrarán los días 28 y 31 de Enero y 2, 4 y 7 de Febrero de 1926

	A diario	Festivos	Por encargo
Palco...	20'00	25'00	20'00
Butaca...	3'50	5'00	3'00

Abierto el encargo en la contaduría del teatro, hoy hasta las once de la noche,

VISITE USTED LA Librería Chirivella - Zaragoza, 14 - Valencia y encontrará las novelas más morales e instructivas que se publican.

ESPAÑA AL DIA

En los Ministerios

PRESIDENCIA

El marqués de Estella recibió en Guerra a una comisión de Toledo, que fué a darle las gracias por el ferrocarril de Toledo-Vargas.

Esta tarde a las cinco y media despachó con los ministros de la Gobernación y Estado.

Recibirá también al duque de Bercal y al señor Quinones de León.

Después, en la Presidencia, recibirá a Amat Doria, redactor de «La Libertad», en París; al marqués de la Vega Retortillo, al alcalde de Zaragoza, que irá a hablarle de un asunto de la Academia General Militar; al señor García Valdés y Sierra, de Barcelona, y al conde de Jimeno.

GOBERNACION

El ministro de la Gobernación recibirá al conde de Asalto y a algunas comisiones de las Diputaciones provinciales que se encuentran en Madrid con motivo de la asamblea; a una comisión de la Cámara de la Propiedad Urbana de Barcelona, presidida por el señor Pich y Pont.

INSTRUCCION PUBLICA

El ministro de Instrucción pública manifestó a los periodistas que, lamentándolo mucho, no podía acceder a lo solicitado por varios literatos, que pidieron se otorgase la cátedra de Declamación a don Eduardo Marquina, por existir un reglamento de provisión de esta cátedra, que se opone a ello.

También comunicó que el lunes comenzarán las clases en la Escuela de Agricultura.

El ministro recibió al Obispo de Segovia y a los gobernadores de Burgos y Segovia.

MARINA

El ministro de Marina recibió al señor Rodríguez Pedrés.

Telegrama a los aviadores

El ministro de Marina ha enviado el siguiente telegrama a los aviadores Franco, Ruiz de Alda y Durán, diciendo:

«La Marina, y yo personalmente, enviamos a usted y compañeros de arriesgada expedición entusiasta saludo de despedida, haciendo fervientes votos por el más brillante éxito. Ello, además de realizar el prestigio de la aviación española»

MARINA

El ministro de Marina recibió al señor Rodríguez Pedrés.

Telegrama a los aviadores

El ministro de Marina ha enviado el siguiente telegrama a los aviadores Franco, Ruiz de Alda y Durán, diciendo:

«La Marina, y yo personalmente, enviamos a usted y compañeros de arriesgada expedición entusiasta saludo de despedida, haciendo fervientes votos por el más brillante éxito. Ello, además de realizar el prestigio de la aviación española»

la, contribuirá a estrechar los lazos de amistad que existen entre estos dos países hermanos.»

TRABAJO

El ministro de Trabajo recibió a una comisión de la Cámara de la Propiedad de Barcelona, cambiando impresiones sobre problemas que les afectan.

Más visitas

Visitaron al señor Aunós el presidente de la Sociedad de Peluqueros de Barcelona, el alcalde de Zaragoza y el presidente de la Diputación provincial de Lérida.

HACIENDA

El ministro de Hacienda recibió esta mañana varias visitas, entre ellas la del presidente de la Diputación de Coruña del ex alcalde de Barcelona señor Alvarez Campa.

FOMENTO

El ministro de Fomento recibió a una comisión de interesados en los transportes por carretera, para hablarle de las necesidades de reformar el decreto que los regula.

También a una comisión de Huelva para hablarle del ferrocarril Huelva-Ayamonte.

A otra comisión de Burgos para hablarle de la concesión de aguas de Aranda de Duero.

GUERRA

El ministro de la Guerra recibió a los generales Los Arcos y González González, al inspector médico señor Treviño, al coronel Torrado, Sánchez Ocaña y al agregado militar de la embajada en la Argentina, comandante Chazal.

El general Riquelme conferenció con el señor Jordana extensamente. Marchará a Larache por Tánger el día 27 del actual.

A Baleares

Hoy ha marchado a Baleares el capitán general de aquella región, marqués de Cavalcanti.

Conferenciante

Ha sido designado el señor Altamira para dar la conferencia inaugural del curso de estudios hispanicos en París, desarrollando el tema «El teatro de tesis en la literatura española».

El día en Palacio

Regreso de don Alfonso
En el expreso de Andalucía ha

llegado a Madrid, a las nueve de la mañana, don Alfonso, acompañado del marqués de Viana, conde de Maceda y otros invitados a la cacería de Moratalla.

En la estación le esperaban el presidente del Consejo, el Gobierno y las autoridades.

Conversó brevemente con el presidente del Consejo, marchando después a Palacio, a donde acudió más tarde el general Primo de Rivera, que estuvo despatchando durante una hora.

Después recibió don Alfonso al señor Quinones de León, con quien conversó hasta la hora del almuerzo, sin recibir ninguna audiencia.

Doña Victoria recibió la visita del barón de Casadavalillos y de su esposa.

Audiencias

Doña Victoria recibió al conde de Valle de Suchil y a otros títulos de la nobleza.

El señor Quinones de León almorzó hoy en Palacio.

Firma del día

Don Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:

PRESIDENCIA

Encomendando al Tribunal Supremo de la Hacienda pública el examen, censura y fallo de las cuentas que rinde la Dirección de asuntos tributarios, económicos y financieros de la Alta Comisaría de España en Marruecos.

Otro, relativo a la situación del personal procedente del cuerpo administrativo de la extinguida sección Colonial del Ministerio de Estado.

Resolviendo varias competencias, cías, incluso una declarando que no ha debido suscitarse la competencia establecida entre el delegado de Hacienda de la provincia de Valencia y el juez de instrucción de Liria.

JUSTICIA

Destituyendo al juez de primera instancia de San Feliu de Llobregat don Francisco Amatell.

Prohibiendo la permuta entre los funcionarios de las secciones técnica, auxiliar y facultativa del cuerpo de Prisiones.

Jubilaciones reglamentarias, incluso la de don José María Camós, presidente de la Audiencia de Barcelona, y don Franco Salgado, fiscal de la de Gerona.

Ascensos reglamentarios. Nombro: Presidente de la Audiencia de Zaragoza, a don Jesús González Cros.

Fiscal de la de Las Palmas, a don Pascual de Lacueva.

Presidente de la de Burgos, a don José López Arbu.

Magistrado de la de Barcelona, a don José María de Latorre Ortiz.

Presidente de la provincial de Oviedo, a don José Prendez Pando. Magistrado de la de Barcelona, a don Santiago Cardell.

MARINA

Disponiendo que el contraalmirante don Eloy Montero pase a la reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Ascensos reglamentarios.

GOBERNACION

Aprobando la Carta municipal que para su régimen económico adoptan varios Ayuntamientos.

Declarando jubilado, por haber cumplido la edad reglamentaria, al jefe de segunda del cuerpo de Telégrafos don Casimiro Moreno.

Concediendo honores de jefe de Administración civil, libres de gastos, en el acto de la jubilación, a don Manuel García Carpintero, subjefe de la sección del cuerpo de Telégrafos.

Concediendo el título de villa al pueblo de Torreló (Barcelona).

Jubilando al jefe de Administración civil de segunda clase, secretario del Gobierno civil de Vizcaya, don Antonio Jiménez y Martínez de Bueno.

Nombro secretario del Gobierno civil de la provincia de Cuenca al jefe de Administración civil de primera clase don José Sammartín Herreros.

Nombro secretario del Gobierno civil de Zamora al jefe de Administración civil de tercera clase don José Castañeza.

Nombro secretario del Gobierno civil de Palencia al jefe de Administración civil de tercera clase don Alberto Pérez San Millán y Fernández Bayo, que lo es del de Zamora.

Aclarando dudas

Se ha dictado una real orden aclarando dudas referentes a la aplicación del decreto de 23 de Noviembre último, en el sentido de que el 40 por 100 del importe de las inspecciones que se ligan a las empresas de espectáculos, se aplicarán también en los conciertos con empresas que no sean taurinas.

Banquete

En el restaurant Tournier se verificará mañana un banquete en honor del director general de Primera enseñanza, señor Suárez Somonte.

No asistirá el ministro de Instrucción por el reciente luto que le aflige.

Navajazos

Esta mañana han cuestionado en la calle de San Alberto, Félix Alonso y Pedro Fernández.

Este último resultó con varias puñaladas que le propinó su contrincante.

Los dos individuos estaban borrachos.

Anoche ingresó en la casa de Socorro el joven Manuel Rey Galán, que presentaba varias puñaladas de pronóstico reservado.

Dijo que se las habían inferido unos individuos al salir de una taberna.

Afirmó que entre ellos reconoció a uno apodado El Chaval.

Las Cámaras de la Propiedad

Mañana se reunirá la Junta consultiva de las Cámaras de la Propiedad, presidiendo el ministro del Trabajo, señor Aunós, con objeto de estudiar algunos extremos que les afectan de los últimos decretos de Hacienda.

De caza

El marqués de Viana ha comunicado las órdenes oportunas para la cacería regia que se celebrará en el coto de Doñana.

Comenzará el día 25 y asistirá el infante don Alfonso, que se encuentra en Sevilla.

La cacería terminará el día 28.

La Asamblea de las Diputaciones

A las doce de la mañana y presidiendo el señor Salcedo Bermejo se celebró la primera sesión de la Asamblea de Diputaciones.

Esta reunión se retrasó porque los asambleístas, en la sesión que celebraron ayer para estudiar las distintas ponencias, no terminaron su labor, y se tenía que empezar a discutir hoy con la tercera ponencia, referente a Beneficencia y Sanidad.

El primer apartado se refiere a que el Estado determine claramente las funciones benéficas de las Diputaciones y Municipios, para evitar competencias y aclaraciones. Se aprobó.

El segundo apartado se refiere a que en las grandes capitales el Estado subvencionará a las Diputaciones para la creación de establecimientos benéficos, y puedan realizar su labor con amplio desarrollo.

El representante de Valladolid solicitó algunas aclaraciones.

Las dió ampliamente el representante de Segovia, que es el ponente del dictamen.

Intervienen brevemente representantes de Granada, Segovia, Almería y Santander.

Quedó aprobado el dictamen, como también otro concediendo a las Diputaciones la facultad de expropiar terrenos, siempre que sea para instalar establecimientos de beneficencia.

Se pasa a discutir el apartado

CAMPO DE VALLEJO

Interesante partido amistoso entre los reservas

Levante F.C. - Gimnástico F.C.

HOY día 22, a las tres de la tarde
Precios económicos

DOMINGO DIA 24 CASTALIA - GIMNASTICO Primeros equipos

Siete Domingos de San José

Por el Dr. D. Luis Badal
LIBRERIA DE BADAL - P. de la Virgen, 4 VALENCIA

(Frente a la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados)

Ayuntamiento

El camino de Alboraya

Una comisión numerosa integrada por el alcalde y concejales del Ayuntamiento de Alboraya y presidentes de centros agrícolas de Benmaçlet, visitó ayer a los tenientes de alcalde señores Torrén y Saneho, para felicitar a la Corporación municipal por la construcción del camino de Alboraya, interesando al propio tiempo la pronta apertura de la calle que enfrenta y forma eje del camino de Alboraya.

Asimismo han protestado de los manejos que se han realizado contra una expropiación necesaria para la apertura de dicha calle.

El alcantarillado

La «Gaceta» ha publicado ya los pliegos de condiciones para la sustitución del alcantarillado y pavimentado de la capital, cuyo acto se celebrará el día 15 del próximo mes de Febrero.

Anuncio

En cumplimiento del acuerdo de la Comisión Permanente, se anuncia un concurso para la provisión de ocho plazas de choferes y seis de ayudantes, para la conducción de automóviles del Ayuntamiento.

La presentación de las solicitudes tendrá lugar hasta el día 20 de Febrero próximo, acompañando los siguientes documentos:

Instancia de puño y letra del interesado.

Certificado de antecedentes penales, copia del acta de nacimiento, relación de cargos u ocupaciones que haya desempeñado y cédula personal.

Los que opten a las plazas de conductores deberán, además, presentar el carnet correspondiente.

Los que opten a las plazas de conductor no serán menores de 23 años ni mayores de 45, y los que opten a las de ayudantes, no serán menores de 17 años ni mayores de 30.

Tas demás condiciones para los exámenes estarán de manifiesto todos los días laborables, de doce a catorce horas, en el negociado de Limpieza de este excelentísimo Ayuntamiento.

Recaudación de ayer

Total, 13.375'49 pesetas.

D. O. M.

Las solemnes Cuarenta Horas que se celebrarán en la Colegiata de San Bartolomé los días 22, 23, 24 y 25 del corriente, así como todas las Misas que se dirán el día 22 en la indicada iglesia, serán en sufragio de las almas de

LA SENORA D. Vicenta Mestre y Minguéz Viuda de Tamarit Y DE SU HIJO POLITICO EL SEÑOR D. Rafael González Baldoví R. I. P.

Su hija y viuda, suplica a sus parientes y amigos la asistencia, por lo que les quedará agradecida. A. M. D. G.

FUNERARIA - BORRAS

Casa independiente de todas Pidan presupuestos PINTOR SOROLLA, 24 - Teléf. 939

Salón Casa de los Obreros

Caballeros, 27 (edificio en construcción) Funciones para hoy viernes, festividad de San Vicente, mártir, a beneficio de las obras de la Casa. A las 3'30 y 6'30: La comedia en tres actos, de los 1er manos Quintero.

RAMO DE LOCURA

Afonía - Anginas PASTILLAS CAÑIZARES Caja 0'75 pts. - Venta farmacias

PARIS

¡Sin gasto y sin molestias, una visita a la capital de las elegancias sin moverse de su asiento!! - 2 jornadas - 8 partes - 6.000 metros - COMPLETA

Será REALMENTE la mejor producción del año. Su humano y fascinador argumento, sus bellos panoramas, su riqueza, la elegancia de las bellas damas que toman parte, con sus exquisitas toallas y el conjunto de grandiosidad de toda ella, sobradamente lo justifican y dejarán asombrado al espectador. Todas las mujeres la verán, ninguna la olvidará

RECORD de proyección en LONDRES, PARIS, BERLIN, y un verdadero SUCESO, su estreno, LUNES 25, en

GRAN TEATRO

Banco Hispano Americano

Plaza de Rodrigo Botet, núm. 1
Capital: 100.000.000 de pesetas Reservas: 25.000.000

Sucursales y agencias

MADRID Casa central: Plaza Canalejas, 1
Sucursal del Sur: Duque de Alba, 15

Albacete	Calahorra	Huesca	Orense	Tarrasa
Alcantiz	Calatayud	Jaén	Palma del Condado	Teruel
Alicia	Cartagena	Játiva	Palma de Mallorca	Torrevaldega
Alcoy	Caspe	Jerez de la Frontera	Pamplona	Tudela
Alicante	Castellón de la Plana	Jumilla	Plasencia	Tuy
Almería	Córdoba	Las Palmas (Canarias)	Pontevedra	Utrera
Antequera	Coruña	Linares	Ronda	Valdepeñas
Aranda de Duero	Don Benito	Logroño	Sabadell	Valencia
Badajoz	Ecija	Mahón	Salamanca	Valladolid
Barbasro	Egea de los Caballeros	Málaga	Sanlúcar de Barrameda	Vélez-Málaga
Barcelona	Elda	Medina de Rioseco	Sta. Cruz de las Palmas	Vigo
Béjar	Figueras	Mérida	Santa Cruz de Tenerife	Villafranca del Panadés
Burgos	Gandía	Monforte	Santander	Villagarcía de Arosa
Cabra	Granada	Motril	Santiago de Compost.	Villena
Cáceres	Huelva	Murcia	Sevilla	Vivero
Cádiz		Olot	Soria	Zalza
		Onteniente	Talalla	Zaragoza

PROXIMAS A INAUGURARSE: Ayamonte, Algeciras, Verín, Villagarcía y otras.

El BANCO HISPANO AMERICANO, realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa sobre todas las plazas de España y el extranjero.

Tiene espaciosos y bien acondicionados ALMACENES para el depósito de mercancías, sobre las que facilita anticipos, al igual que sobre los «Warrants» expedidos por los «Docks Comerciales de Valencia (C. A.)».

Sucursales y agencias del BANCO DE SAN SEBASTIAN, federado con el BANCO HISPANO AMERICANO

Casa central: SAN SEBASTIAN

Alegria	Azpeitia	Elzondo	Guetaria	Mondragón	Pasajes	Tolosa	Villabona
Andoain	Beasain	Eibar	Hernani	Onate	Plasencia	Urbión	Zumaya
Atxuri	Cestona	Elgoibar	Iruñ	Orio	Rentería	Vergara	Zarautz
Azoitia	Deva	Fuenterrabia	Legazpi	Oyazun	Segura	Villafraña	Zumarraga

Las enfermedades del estómago se curan con el GASTROFILO UNIVERSAL DEL DR. GREUS.

Gacetillas

En el rápido marcharon ayer a Madrid los oficiales de Secretaría de Sala, de esta Audiencia Territorial, don Manuel Ferrandis Montañal y don Lázaro Martínez Ruiz, con el objeto de reunirse en la corte con representantes de las demás Audiencias de España, para pedir al Gobierno mejoras, de que tan necesitada está tan abnegada como sufrida clase.

Gratuitamente traduciremos verbalmente al Español su correspondencia mercantil francesa e inglesa. Para ello basta ser parroquiano asiduo de La Casa del Azúcar, Abadía de San Martín, 6.

Películas Pathé-Baby, alquiler y venta. Calle Bonaire, 17, entresuelo. Peletería «EL ARMIRO». Paz, 40 Liquidación por fin de temporada

Nombramientos eclesiásticos

El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo se ha dignado hacer los siguientes nombramientos: Económicos: Don Fabián Fluxá Llopis, de Carlet; don Francisco Ruiz Lliso, de Sollana; don Jaime Falomir Soliva, de Zucana; don José Doménech Molina, de Benimarull; don Francisco Martínez Ciudad, de Muria; don Ricardo Granero Francés, de Seniera; don Juan Bosch Marrades, de Cuatretonda, y don José María Belarte Vicent, de Alcocer de Planes.

Deportes

Balompíe La junta de Federación de anoche

El presente campeonato habíase desahogado sin que se presentasen sorpresas y caciquismos; pero con la primera y única habida se preparó la Federación a jugar sobre el tapete de su mesa el partido decisivo.

En la junta de anoche se aprobaron varias cosas sin interés; pero ofreció gran trascendencia el hecho de aprobar o tomar el acuerdo de consultar a la nacional que norma se sigue respecto a los puntos de los partidos que le faltan jugar al Alicante y los puntos de los partidos jugados.

Lo avanzado de la hora nos impide comentar el acuerdo, que merece ser comentado, y lo será con el debido tiempo.

La Federación se prepara a vender el campeonato, aunque a la justicia y la moral deportiva la parta un rayo!

CAMPO DE VALLEJO Levante-Gimnástico (reservas)

Esta tarde se celebrará otro encuentro, que promete ser interesantísimo, ya que el Levante presentará el equipo que con el nombre de Invenible conquistó las más gloriosas jornadas que equipo alguno pudo conquistar.

El Gimnástico, interesado en vencer al famoso once del Club marítimo, reforzará su reserva con algún elemento del primero, lo que hace aumentar la expectación en espera de presenciar una contienda emocionante.

Por lo tanto, es de esperar que el hermoso campo de nuestro Club decano se vea esta tarde concurridísimo por demás.

CAMPO DEL JAI-ALAI Partidos benéficos

Hoy, festividad de San Vicente, se celebrará a las diez y media un interesante partido entre el potente equipo del grupo B., C. D. Español, y el notable tercer equipo del Stadium F. C., que tras de los excelentes resultados obtenidos contra el Levante F. C. y el leader del grupo B., S. C. Juvenil, de Carcagente, reaparecerá en su propio campo, en donde demostrará una vez más su alta clase de juego y su entusiasmo por los colores que defiende.

Dada la igualdad de fuerzas y el fin benéfico, auguramos un lleno en el campo del Jai-Alai.

La entrada será por donativo mínimo de 0'35 pesetas.

Por la tarde, a las 3'15, contendrán el potente infantil B Invenible del Stadium F. C. y su rival Lo Rat-Penat, que tan buenos resultados viene obteniendo.

Dado el fin para que se destinara la recaudación de dicho encuentro, ya que ésta será entregada en su totalidad a dos jugadores que se hallan lesionados, de los citados equipos, auguramos un buen lleno, siendo la entrada por donativo.

Levante F. C. Homenaje a los invencibles

Acordado en junta general celebrada por el Club Levante la disolución del equipo denominado «Invencibles», que tanta gloria ha dado a la Sociedad, surgió inmediatamente entre los socios la idea de homenajear a los bravos muchachos que tan alto han puesto el nombre del Levante, idea que ha cristalizado en la celebración de un banquete que tendrá lugar en el hotel del Puerto el próximo jueves, 28 del corriente, a las nueve de la noche.

El regalo con que por suscripción pública han de ser obsequiados y que pensaba entregarse en dicho acto, se les entregará en el momento oportuno, debido a no poder ser construido en Valencia.

El banquete promete ser un acontecimiento, no sólo por el entusiasmo de todos los socios, sino porque toda la afición valenciana se verá representada en este acto que sintetiza, en gran manera, la exaltación del valer del fútbol en esta región.

En el Grao y Cabañal reina gran animación y entusiasmo, y todos esperan vehementemente llegue el día 28 para rendir su tributo de admiración a los gloriosos «Invencibles».

El precio del cubierto será de 8'50 pesetas. Se reciben adhesiones en el local del Club Levante F. C., Libertad, 77 (Grao), y en el hotel del Puerto.

Ciclismo

La Sociedad ciclista Velo-Club ha organizado una excursión a Porta Coeli para mediodía del domingo 24. La salida será a las siete del local social, Guillem de Castro, 103, café Las Peñas.

A esta excursión se invita a socios y no socios.

El próximo mes de Febrero empezarán las excursiones oficiales para optar al premio de una bicicleta que regala esta Sociedad a los socios excursionistas, cuyas bases se publicarán en breve.

El día 7 de Febrero se celebrará en la Alameda la carrera record de la hora, para cuya carrera reina gran entusiasmo.

El 7 de Marzo se celebrará el campeonato de esta Sociedad con el itinerario ya escrito, y que fué suspendido por causa del mal tiempo el 6 de Diciembre pasado.

Gacetillas teatrales NIROS DE SAN VICENTE

Esta tarde, a las tres, función de Belén, poniéndose en escena el drama en cinco actos y catorce cuadros, titulado «La estrella de Belén».

A las 6'30, sesión de cine, proyectándose la cuarta jornada de la sensacional película titulada «El botín de los piratas» (cuatro partes), una revista y una comedia.

LIRICO

Tres sesiones, hoy viernes: A las 3'30: El imán de sus ojos Comedia en 4 partes

Segunda jornada de la estupenda película

Los enemigos de la mujer

5 partes (3.000 metros) A las 6 tarde (ESPECIAL NUMERADA) y 9'15 noche: Revista Pathé Eva núm. 6 Gran éxito

El amante primitivo Preciosa comedia en 6 partes, interpretada por Constance Talmadge. Gran éxito.

SEGUNDA JORNADA de la película cumbre de la temporada, Los enemigos de la mujer 5 partes

Interpretación magistral de ALMA RUBENS y LIONEL BARRYMORE.

La segunda jornada de «LOS ENEMIGOS DE LA MUJER», debido a los múltiples compromisos que tiene por cumplir, solamente se proyectará hasta el domingo 24, en cuya fecha se estrenarán notables películas en la sesión ESPECIAL NUMERADA.

LUNES PROXIMO: ESTRENO DE LA ULTIMA GRAN SUPERPRODUCCION DEL INCOMPARABLE ARTISTA COMICO Charles Chaplin (Charlot) titulada:

La quimera del oro

El colmo de la gracia.

Moderno

Compañía cómica-dramática española FUENTES-TAPIAS-SOMERA Hoy viernes 22 Enero

A las 6 (especial): 3ª representación de la comedia sentimental de Augusto Fochs, El multimillonario

Grandiosa presentación. Por Manolo Somera. ¡Éxito clamoroso de anoche!

A las 10 noche: ¡Gran suceso artístico! ESTRENO de la comedia popular en 3 actos, de Federico Oliver, Los cómicos de la legua

Reciente y extraordinario éxito en Madrid Por Josefina Tapias, Lola Valero, Paco Fuentes y Manuel Somera. ¡Magnífica escenografía nueva! ¡Será un enorme éxito de risa y emoción!

Gran Teatro Hoy viernes, soberbios programas

De 3 tarde a 9 noche: Al extremo del Broadway 5 actos

Preciosa comedia interpretada por los ases OWEN MOORE-MARGUERITE DE LA MORTE y MARY CARR.

Exito, grandioso, formidable, de la producción valenciana

Castigo de Dios

Emocionante drama rural en 5 actos Actor cómico, PEPITO EL SOLTERO (Chico de los cajones); protagonista, ELVIRA CORTES.

Fin de fiesta: Luna de miel con gotas Graciosísima comedia en 2 actos.

A LAS 9'15 NOCHE: EXTRAORDINARIO Luna de miel con gotas 2 actos

Actualidades Gaumont Una parte

Castigo de Dios

5 actos (Últimas proyecciones). Exito monumental de la producción fascinante

La trata de blancas 5 actos Admirable creación de la formidable estrella EVA NOVAK. Playas de moda. - Toilettas. - Espléndidas bellezas femeninas.

ESTRENO El moderno don Quijote 4 actos Comedia de aventuras extraordinarias por REED HOES (el más perfecto émulo de Douglas Fairbanks), agilidad inconcebible, saltos increíbles.

Crónica musical Sociedad Filarmónica

A cargo del notable Trio de Bruselas, celebrará esta Sociedad el décimo concierto del presente curso, mañana, a las seis de la tarde, en el teatro Principal, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: «Trio en si bemol mayor», op. 97, Beethoven. Segunda parte: «Fantasía», Schumann.—«Nocturno en si mayor», Faure.—«Lesghinka», Liapunov.—«Poemes», Chausson.

Tercera parte: «Trio en la», Ravel.

Las Damas Catequistas Función a beneficio de los Centros Obreros

El próximo lunes, día 25, se despedirá la compañía de la Xirgu, dando una función a beneficio de los Centros Obreros que dirigen las Damas Catequistas.

Se pondrá en escena la preciosa comedia (completamente blanca) «La loca de la casa». Para esta función hay ya un gran pedido de localidades, dado el fin benéfico que se persigue.

A los señores abonados se les reservarán sus localidades hasta el próximo sábado, a las seis de la tarde.

Los precios para esta función serán: 5 pesetas las butacas de patio, y 30 pesetas los palcos plateas y principales.

Crónica teatral MODERNO

«El multimillonario» Este multimillonario, norteamericano desde luego, de la comedia en tres actos, de Augusto Fochs, que se estrenó anoche en el Moderno, es un sujeto excelente, un personaje lleno de bondad, que sacrifica sus ilusiones si de algún modo se oponen a la felicidad ajena. Pero a pesar de tan bellas condiciones, no puede el protagonista de la comedia ni los restantes personajes de la misma, conceder a ésta todo el interés que necesita y reclama una acción escénica que es, sin duda, algo más que lo que da de sí «El multimillonario».

Y como no es menester ampliar esta opinión, añadiremos que «El multimillonario» lo interpretan con inteligencia y acierto Josefina Tapias, llena de dulce cordialidad, y Manuel F. de la Somera, que cultiva el resto y el acento extranjero reclamado por su papel, y además Dolores Valero, Anita Carriana y Paquita Clavijo, y Aviñó, Abad y Tomé.

Farmacia Masía

Antes Allio - Plaza Cañeros, 5 AMPOLLAS INYECTABLES De guardia, el domingo 24

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Dr. Escolano, Pi y Margall, 1. Dr. Barona, Sorní, 1. Dr. Hernández, Gracia, 28. Dr. Cañizares, Caballeros, 47. Dr. Carpe, P. Sta. Catalina, 4. Dr. Pérez López, Serranos, 4.

¡Salvados marítimos: Dr. Valiente, A. Puerto, 285. Dr. Román, Escalante, 192.

TRINQUETE DE PELAYO

A las 4: Quara, Pera y Aranda rejos, contra Patero, Bohiques y Tito azules.

CENTINELAS DE LA SALUD BOMBONES SANIX Delicioso y único purgante a base de frutas laxativas Especialmente indicado contra la obesidad y estreñimiento habitual Caja de 20 dosis: Ptas. 2'50 Principales farmacias y droguerías

Eslava Funciones para hoy A las 6 tarde: CLARA LUNA A las 10 noche: Estreno

El sonámbulo Último gran éxito de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández, en el teatro de la Comedia, de Madrid.

Espectáculos

Principal.—Compañía española de Margarita Xirgu.—A las 6: Tosas de otoño.—A las 10: Cristalina.

Princesa.—Compañía de drama Santacrua.—A las 3'30: El idiota.—A las 6 y a las 10: Noche de laro (Los toreros).

Apolo.—Compañía de comedias Basó-Navarro.—A las 3'30: La font del botle.—A las 6: Ha entrado una mujer.—A las 10: El sonámbulo (estreno).

Moderno.—Compañía dramática española Fuentes-Tapias-Somera.—A las 6: El multimillonario.—A las 10: Los cómicos de la legua (estreno).

Lirico.—A las 3'30, 6 y 9'15: Cias. Olympia.—A las 3'30, 6 y 9: Cine. Gran Teatro.—A las 3 y 9'15: Cine.

Patronato.—Compañía de comedia y zarzuela.—Tenprada de Belén.—A las 3'30 y 6'30: Salvador.

Antoniano.—Compañía de comedia y zarzuela.—A las 3'30 y 6'30: El cuento del dragón y En busca de novio.

Casa de los Obreros.—Compañía cómica-dramática de comedias.—A las 3'30 y 6'30: Ramo de locura.

Niños de San Vicente.—Temporada de Belén.—A las 3: La Estrella de Belén.—A las 6'30: Cine.

El Cid.—De 3'30 a 12'30: Cine. Ideal.—De 3'30 a 12'30: Cine. Giner.—De 3'30 a 12'30: Cine. Romea.—De 3'30 a 12'30: Cine.

Americane Cirque.—A las 4, 6'30 y 10'30: Grandes funciones de circo.

Sarampión, escarlatina y viruela, cura con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

El Ateneo Mercantil convoca a la junta general ordinaria a que se refiere el artículo 18 del reglamento, que tendrá lugar, por acuerdo de la junta directiva, el domingo 24 de los corrientes, a las once en punto de la mañana, en el salón gótico de la casa social, plaza de San Francisco, número 8, y continuará a los efectos que determina el número quinto del expresado artículo el día que la misma junta general señale.

Con arreglo al número cuarto del artículo de referencia, las cuentas del año 1925 estarán en secretaría a la disposición de los señores socios que deseen examinarlas durante los cinco días reglamentarios.

Lo Congregación Mariana del Magisterio Valentino, sección de maestros, celebrará Misa de Comunión reglamentaria el domingo, día 24, en la iglesia de la Compañía, capilla privada, a las ocho en punto.

Se encarece la puntual asistencia de todos los señores congregantes y aspirantes.

Tos, picazón y cosquilleo de la garganta, desaparecen con las pastillas de San Blas. Farmacia de Santa Catalina, de F. Selma, Sombreteria, número 5.

Además de las conferencias anunciadas en el Ateneo Científico, se darán también en breve las conferencias siguientes:

«Pintores costumbristas valencianos», por don Manuel González Martí; «Folki, su obra», por don Juan Lombada.

La sección de Literatura que preside el señor Gascón Cubells inaugurará probablemente sus tareas con la lectura de un libro todavía inédito del eximio poeta señor Guarnier.

Ayer tarde llegó, procedente de Murcia, pilotando un precioso automóvil LINCOLN, el director general de la FORD MOTOR COMPANY, S. A. E., acompañado del alto personal de la ciudad casa.

Su viaje obedece exclusivamente a reunirse en un banquete que se celebrará hoy en el hotel Reina Victoria, a todos los agentes del FORD de las regiones valenciana y aragonesa, solemnidad que anualmente celebra dicha Compañía para cambiar impresiones con sus distribuidores acerca de la marcha de los negocios FORD.

Sean bienvenidos los distinguidos viajeros, y que el año actual les sea tan grato como el extinguido 1925.

Los convalencientes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfoglucico-Kola Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

Teatro Principal

COMPANIA ESPAÑOLA DE Margarita Xirgu PRIMER ACTOR ALFONSO MUÑOZ Hoy viernes 22 de Enero de 1926.

A las 7.ª matiné moda ROSAS DE OTOÑO A las 10 noche: CRISTALINA

Mañana sábado, a las 10 noche: MARIANELA

Lunes, a las 6 tarde: FUNCION A BENEFICIO DE LOS CENTROS OBREROS.—«LA LOCA DE LA CASA».—A las 10 noche: BENEFICIO DE MARGARITA XIRGU. DESPEDIDA DE LA COMPANIA: «FIDELIDAD» (estreno).

Teatro Apolo

Compañía de comedias BASSO-NAVARRO Hoy viernes Festividad de San Vicente

A las 3'30 tarde: LA TONTA DEL BOTE A las 6 tarde: Matiné moda HA ENTRADO UNA MUJER

A las 10 noche: ESTRENO de la comedia en tres actos, La loca aventura

Interpretada por María Basó, Nicolás Navarro y principales partes de la compañía. Mañana, beneficio de María Basó, con un extraordinario programa. Hoy se despedirá en contaduría.

Las enfermedades del estómago se curan con el GASTROFILO UNIVERSAL DEL DR. GREUS.

Para ello basta ser parroquiano asiduo de La Casa del Azúcar, Abadía de San Martín, 6.

Gacetillas

En el rápido marcharon ayer a Madrid los oficiales de Secretaría de Sala, de esta Audiencia Territorial, don Manuel Ferrandis Montañal y don Lázaro Martínez Ruiz, con el objeto de reunirse en la corte con representantes de las demás Audiencias de España, para pedir al Gobierno mejoras, de que tan necesitada está tan abnegada como sufrida clase.

Los desamados que obtengan éxito en sus gestiones, ya que la razón y la justicia está de su parte.

El delegado de Hacienda ha firmado y se harán efectivos el lunes los libramientos a favor de don José Olivé, don Ramón Vázquez, don Rafael Font, don Manuel Ramos, don Diodoro Martínez, don Emilio Torres, don Pilar Martínez, don Rafael Janini, S. A. «Cosmelli», presidente de la Junta de Obras del Puerto, habilitado del Gobierno civil, habilitado del cuerpo de Vigilancia, ídem del distrito Forestal, don Faustino Ponce y don José Soriano.

Sarampión, escarlatina y viruela, cura con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

El Ateneo Mercantil convoca a la junta general ordinaria a que se refiere el artículo 18 del reglamento, que tendrá lugar, por acuerdo de la junta directiva, el domingo 24 de los corrientes, a las once en punto de la mañana, en el salón gótico de la casa social, plaza de San Francisco, número 8, y continuará a los efectos que determina el número quinto del expresado artículo el día que la misma junta general señale.

EDITORIAL VOLUNTAD (mies FEROLLER), Mar, 17 - Valencia

NICOLAS RUIZ: «EN ESTA HORA». Nuestros literatos y comediógrafos pasan por estas páginas. Un tomo de 240 páginas, al precio de 3'50 pesetas.

AL CERRAR

Barcelona

Table with market data for Barcelona, including 'CIERRE DE LA BOLSA' and various stock prices.

El crimen de la calle del Bruoh

Continúan activamente su labor el Juzgado y la policía.

Se le actuado, nada positivo se ha averiguado.

Ha declarado Leandra, la suegra de Felipe Martínez, empleado en la Compañía de tranvías.

Ha dicho ésta, que vivió con la víctima por espacio de un año, acompañada de su hija, cuando ésta todavía era soltera.

Por este tiempo, no observó en la víctima nada anormal; únicamente, que tenía un genio muy fuerte y que tenía que soportarla.

En ese tiempo vivió con ellas también la viuda del coronel Chacón y además tenían de realquilada en una habitación a una muchacha joven, bastante guapa, la cual tiene un puesto de bisutería en los Encantes.

Esta joven se llama Eugenia y sólo iba a la habitación a dormir. Tiene un novio que es músico, del cual ignora el nombre la declarante.

Ha añadido que cuando se casó su hija, el yerno, Felipe Martínez, únicamente comía en la casa y que no iba a dormir hasta que encontraron la casa en la que el matrimonio vive actualmente.

La viuda de Chacón continuó después viviendo con la víctima.

Después ha declarado Felipe Hernández, el cual ha justificado dónde se encontraba el viernes, sábado y domingo últimos.

A pesar de estas declaraciones, el juez ha ordenado que suagra y yerno continúen detenidos.

Hoy ha prestado declaración, por primera vez, Teresa Cid, que ha dicho que conoció a la víctima por mediación de Isabel Maigues, una señora que apareció en los comienzos de este sumario.

Esta señora habita actualmente en un convento, y al poco tiempo de conocerse, la muerta le hizo proposiciones para montar un taller de modista.

Ella aportaría el capital y la Maigues el trabajo.

Quedaron de acuerdo, y al poco tiempo montaron el taller en el número 91 de la misma calle del Bruoh.

La víctima llevó algunos muebles al taller y comenzaron a trabajar con poca clientela. Como al cabo de seis meses, el taller no daba el rendimiento necesario, la muerta decidió retirar el capital, disolviendo la Sociedad.

También ha declarado esta mañana el director espiritual de la víctima, que es un Padre Carmelita.

Ha dicho que la muerta era una bellísima persona, que la conocía desde hace unos quince años, antes de que quedara viuda y que él asistió a la muerte del marido.

También dijo que sostuvo en cierta ocasión una conversación con la víctima, la cual le apuntó la idea de montar una casa de huéspedes.

Añadió que era muy piadosa y desconfiada, pues en Zaragoza perdió un bolso de mano conteniendo una cantidad.

Los dos rivales

El primer equipo del Barcelona F. C. está entrenándose en Sitges para el partido de campeonato que ha de jugar el próximo domingo con el Español.

Este equipo se entrena en su campo.

Dice el gobernador

El gobernador ha dicho que se reunió la Junta de Abastos, ratificando todos los acuerdos que había adoptado anteriormente sobre la entrada de la naranja en esta ciudad.

Añadió que este mediodía ha recibido la visita de una comisión de naranjeros, los cuales han celebrado con él una extensa conferencia.

El gobernador ha dicho que ha recibido a los comisionados muy amablemente, pero que no pu-

Del asesinato del somatenista

Hoy el Juzgado del Norte ha continuado sus tareas para esclarecer el asesinato cometido el domingo en la persona del sargento de Somatenes señor Ruiz.

Esta tarde, en la cárcel, se ha efectuado una rueda de presos para ver si son reconocidos los autores del hecho.

Luego han sido puestos en libertad los tres detenidos.

Regreso del rector

Ha llegado de Madrid el rector de la Universidad, señor Martínez Vargas.

El domingo volverá a la corte para continuar su labor como juez en un tribunal de oposiciones.

Interrogado acerca del resultado de la inspección del señor Jimeno, dijo que nada sabía.

El señor Bergamín

A fines de mes llegará a Barcelona el ex ministro señor Bergamín.

Dícese que viene por asuntos profesionales.

El doctor Amundsen

El día 27 debe llegar a Barcelona el explorador sueco doctor Amundsen, que, como se recordará, estuvo perdido en el Polo Norte.

Trata de organizar una nueva expedición, y se dirige a Italia para adquirir un nuevo modelo de hidroavión.

Agrupación Femenina Patriótica

Se ha constituido la Agrupación Femenina Patriótica.

Han sido elegidas: presidenta honoraria, la reina, y efectiva, la señora del capitán general.

Lerroux

A últimos de Febrero es esperado en Barcelona el señor Lerroux.

Madrid

CIERRE DE LA BOLSA

Table with market data for Madrid, including 'CIERRE DE LA BOLSA' and various stock prices.

Los cambios

Continúa bajando la Bolsa reguladora del Estado, que cierra en partida a 68'40, lo que representa un descenso de 40 céntimos.

El Banco de España sube dos enteros y queda a 578. De los valores industriales merecen citarse los Explosivos, que ante su extraordinario pedido suben de 432 a 503.

Los francos siguen a 26'45, y las libras bajan un céntimo y quedan a 34'33.

La Asamblea de las Diputaciones

A las cinco de la tarde se ha reunido la sesión de la Asamblea de Diputaciones.

El secretario leyó una comunicación de Palacio dando audiencia, a las doce de la mañana, a la Asamblea de Diputaciones, que irá a ofrecer sus respetos al monarca.

Se trató de obras públicas relativas a los saltos del Duero, interviniendo el delegado de Zamora.

Se trató de ponencias relativas a asuntos sociales, y se levantó la sesión.

El cordón de la Legión

El Gobierno francés ha concedido el gran cordón de la Legión de Honor al príncipe de Asturias.

Se ha encargado de esta entrega a nuestro embajador en París señor Quiñones de León, quien ya la ha efectuado.

De la Presidencia

Al salir el marqués de Estella de su despacho de la Presidencia, confirmó la anterior noticia y habló del raid de Franco.

Le visitó el catedrático de Medicina de Barcelona señor Sedt, quien le hizo entrega de un libro que ha escrito sobre Medicina, y una comisión de Canarias, que le

ha pedido que designe un representante del Gobierno para que asista el 12 de Octubre a la inauguración en Las Palmas de un monumento a Galdós, pues al acto se le quiere dar carácter de fiesta de la Raza.

Al salir de la Presidencia los representantes de Canarias, dijeron que ya han enviado a la isla trescientas mil pesetas para la reparación de carreteras, y que ellos continúan gestionando auxilios del Estado para los daños producidos por los últimos temporales.

Sociedad de las Naciones

El ministro del Uruguay en España ha marchado a Ginebra para asistir a la importante reunión de la Sociedad de las Naciones.

Concurso de Telegrafía

El día 1 de Abril se celebrará en Madrid un concurso de Telegrafía para funcionarios de Telégrafos que lo soliciten.

Las pruebas serán en aparatos Huguet, Baudot y Morse, con diferentes premios.

El comandante Franco es portador de varios mensajes

Al salir Estella de la Presidencia, contestando a preguntas de los periodistas, confirmó que el comandante Franco lleva varios mensajes: uno de don Alfonso a los presidentes de las repúblicas americanas; además llevará uno suyo, particular, para la prensa americana, y otro de distintas entidades y corporaciones.

El raid

España-Buenos Aires en la Argentina y el Brasil

Ha marchado a Palos de Moguer el agregado italiano de Aeronáutica, con un mensaje de la aviación italiana al comandante Franco haciendo votos por su éxito.

Ha manifestado que la Sociedad que ha construido el aparato Dornier ha enviado efusivos telegramas a Franco por su arriesgada empresa.

Se reciben noticias del Brasil y la Argentina diciendo que el raid de los españoles apasiona al público.

Los periódicos dedican extensas informaciones.

Se preparan muchos agasajos a los aviadores.

El Brasil destacará una escuadrilla de torpederos que recibirá al avión en alta mar.

Asimismo se intenta reunir en el Brasil los buques de guerra de todas las repúblicas americanas para recibir a los aviadores.

Escuadrillas de aviación de la Argentina también saldrán a recibirle.

A este viaje se le concede tanta importancia por ser el primer paso para establecer líneas de dirigibles proyectadas por el comandante Herrera.

El viaje aéreo de Franco

Huelva.—Se ha acordado definitivamente que el avión de Franco emprenda el vuelo para América el día 22, a las siete de la mañana.

Irán escoltado por diversas escuadrillas hasta alta mar.

El banquete en el Círculo Mercantil fué presidido por el infante don Alfonso, autoridades y jefes de Aviación y de la Armada.

Se pronunciaron discursos por el feliz término de esta hazaña.

En breves frases el comandante Franco agradeció el homenaje, esperando que con la ayuda de Dios podrá conseguir su propósito.

Se dieron vivas a España y América.

Las noticias meteorológicas dicen que la perturbación que se notaba ha desaparecido y que el tiempo mejora entre Huelva y Cádiz.

De Santa Cruz dicen que el cielo está nuboso y el mar rizado.

Las Palmas.—Se ultiman los agasajos a los aviadores.

El sábado se les obsequiará con un banquete.

Seguramente visitarán el templo donde oró Colón antes de proseguir el viaje, y le bendecirá el Obispo de Canarias.

Se elogia a los telegrafistas, que han ofrecido a la prensa doblar el trabajo para informar del raid a la península.

El total del recorrido, como se sabe, es de 10.120 kilómetros, que harán en 59 horas.

La velocidad media del hidro será de 180 kilómetros por hora.

El cañonero «Algo» esperará el paso del hidro en Fernando Noronha, y el «Blas de Lezo», a la altura de los islotos Penados de San Pedro.

Llevarán los aviadores ocho kilos de comida para ocho días y una máquina destiladora de agua.

Si tuvieran que amerizar, navegando podrían alcanzar una velocidad de 40 millas.

Únicamente en la etapa de Cabo Verde a Fernando Noronha tendrán que emplear sus aparatos pa-

ra la navegación, pues la orientación durante el vuelo se la darán las estaciones de radio.

Llegada a Ceuta de la infanta Luisa

Ceuta.—Ha llegado, en el crucero «Reina Victoria», la infanta doña Luisa, para repartir el Aguinaldo del Soldado.

En el embarcadero, lujosamente adornado, le esperaban autoridades civiles y militares y numeroso público.

En automóviles, con los generales Sanjurjo y Berenguer, se trasladó al Rincón del Médico, donde fué recibidísima, rindiéndosele honores.

En la iglesia se celebró un «Te Deum», desfilando después las tropas, procediéndose al reparto del aguinaldo.

El general Berenguer la invitó a un «lunch», representando a Ceuta y deteniéndose en el campamento de la Legión de Dar Rizien, donde fué recibida por un escuadrón del Tercio, mandado por el comandante Franco.

Después del reparto de obsequios se celebró un banquete, al que concurrieron ochenta comensales.

Ya en Ceuta visitó el Hospital, repartiendo aguinaldo.

A las siete de la tarde, la familia del general Berenguer la obsequió con un té.

Hoy jueves marchó a Tetuán y Lauzén.

Noticias de Melilla

Melilla.—Se ha recibido un telegrama manifestando que el día 22 llegará la infanta doña Luisa para repartir el Aguinaldo del Soldado.

En la zavia de Had se han entregado recompensas a los mejzabines por su comportamiento en Alhucemas.

Asistieron los generales Castro Girona y otros, pronunciándose discursos.

Recepción

Almería.—El día de la fiesta onomástica de don Alfonso se celebrará en el Ayuntamiento una recepción, presidida por el gobernador.

Por la noche se celebrará un banquete de autoridades en el Gobierno civil, y luego habrá función de gala en el teatro Cervantes.

Noticias de Sevilla

Sevilla.—El alcalde de esta ciudad ha enviado al comandante señor Franco un mensaje para que lo entregue al alcalde de Buenos Aires, saludando en nombre de Sevilla al vecindario de Buenos Aires y diciendo que los aviadores españoles llevan allí una amorosa invitación para que la Argentina concurre a la Exposición Iberoamericana.

Los maestros nacionales han enviado también para que lo entreguen los aviadores, un mensaje de salutación a sus compañeros de la Argentina haciendo votos por la prosperidad de la enseñanza en ambos países.

El alcalde ha conferenciado telefóricamente con el general de la sección de Ingenieros del Ministerio de la Guerra, y éste le ha manifestado que el ramo de Guerra solicita terrenos en los jardines de San Telmo para construir un edificio con destino a Capitanía general y Gobierno militar para pasar el Gobierno civil actual al edificio de Capitanía.

El alcalde consultará con el Ayuntamiento la conveniencia de esta ceder, y si el Cabildo la aprueba, el alcalde irá a Madrid para gestionar del Gobierno se apruebe la permuta.

El alcalde presentará una moción a la Comisión municipal Permanente, proponiendo se declare hija adoptiva de Sevilla a la infanta doña Luisa, por su benéfica labor en favor de los soldados de África.

Han llegado varios alumnos de la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos, acompañados de sus profesores.

Se proponen visitar algunas fábricas y explotaciones industriales.

Esta mañana se elevaron escuadrillas de las bases de Tablada y de Cuatro Vientos.

Movimiento de buques

Vigo.—Zarparon con rumbo al Sur los cinco acorazados ingleses y cuatro submarinos que se encontraban en este puerto.

También zarpó el buque «Ciclope».

Procedente de El Ferrol llegó un buque portaminas.

Entrega de cartas credenciales

Washington.—El nuevo embajador de Francia, señor Berenguer, entregó al presidente Coolidge sus cartas credenciales.

En su discurso declaró que no obstante las enormes dificultades que se encuentran para reparar metódicamente los daños de las devastaciones de la guerra en Francia, hay que resolver la cuestión de las fleu-

das tan pronto como las posibilidades económicas lo permitan.

Coolidge expresó sinceras esperanzas de una próxima inteligencia equitativa entre ambos países para la cuestión de las deudas, esperando que Francia logrará vencer las dificultades con que lucha y dar pruebas de sus deseos de paz.

Cargas fiscales

París.—«Excelsior» publica un cuadro detallando las cargas fiscales que soporta el contribuyente francés, que representan una cantidad anual de 900 francos, en lugar de 110 que constituía el impuesto medio en 1914.

Pruebas del autogiro Cierva

París.—Telegrafían de Londres que el capitán Courmey vendrá en breve a París, invitado por el secretario de Aeronáutica, para efectuar pruebas del autogiro Cierva en presencia de las autoridades militares.

Dichas pruebas se verificarán en el aeródromo de Villa Coublay el próximo viernes.

En el mismo aeródromo han aterrizado hoy a mediodía, de regreso de su raid París-Teherán-París, los tenientes Challes y Rabatel.

El capitán Girier tuvo que volver a Dijon a causa de la niebla.

La falsificación de billetes

Budapest.—Se ha constituido la comisión parlamentaria encargada de abrir información para examinar el aspecto político en el asunto de la falsificación de billetes.

Censura de prensa

Bucarest.—El Gobierno de Rumanía ha acordado someter a la censura a la prensa extranjera.

Todos los diarios extranjeros, antes de divulgarse, tendrán que pasar por la censura militar.

Fallecimiento

Roma.—Ha fallecido en esta capital el Prelado Fehes, editor de las actas del Concilio de Trento.

Ciudades evacuadas

Berlín.—Varias ciudades han sido evacuadas por las tropas francesas de ocupación.

Complot descubierto

Riga.—Dicen de Odesa que se ha descubierto un vasto complot contra los soviets, siendo detenidos numerosos ex oficiales del ejército del zar y propietarios de casas donde se reunían los conspiradores, preparando siniestras maquinaciones.

Política alemana

Berlín.—El nuevo Gobierno se reunió ayer en Consejo por primera vez para estudiar los términos de la declaración ministerial que será leída en el Reichstag el martes próximo.

Se dice que el canciller no planteará la cuestión de confianza para evitar escisiones entre socialistas y nacionalistas, asegurándose que hará presentar una moción para que la asamblea apruebe la declaración ministerial.

General indultado

París.—Los diarios anuncian que el general Persing, procesado por el Consejo de la Legión de Honor, ante el cual ha tenido que responder de determinados escritos contra Alsacia y Lorena, que se han juzgado antipatrióticos, ha sido propuesto para su separación de la Orden; pero atendiendo a su avanzada edad y servicios prestados, el Consejo estimó que procede indultarle.

Noticias oficiales de África

El avión correo de Larache a Sevilla aterrizó violentamente en Tánquer por averías en el motor, quedando destruido el aparato y resultando ileso el piloto.

La Administración de Correos se hizo cargo de la correspondencia.

Sin más novedad en las zonas del protectorado.

La infanta doña Luisa en Tetuán

Melilla.—La infanta doña Luisa llegó a Tetuán, procedente de Ceuta, a las diez de la mañana, visitando el campamento de Lauzén y revistando las fuerzas, entre las que distribuyó el aguinaldo.

Seguidamente se trasladó al hospital, que recorrió detenidamente, visitando después el cementerio.

A las 13 horas volvió a Tetuán.

En la Alta Comisaría recibió a las autoridades, representantes extranjeros, señoras de la Cruz Roja y damas de la colonia.

Después de almorzar se trasladó al campo de Hipica, donde distribuyó el aguinaldo a las fuerzas que guarnecen Tetuán, saliendo para Ceuta en tren a las 16'30, después de ser objeto en todas partes de expresivas muestras de simpatía y respeto.

Esta noche se propone continuar su viaje a Melilla en el crucero «Victoria Eugenia».

Telegramas de agradecimiento

Madrid.—Don Alfonso ha enviado telegramas de agradecimiento a los presidentes de la República y del Consejo de ministros franceses, por haber dispensado a su hijo el príncipe de Asturias el cordón de la Legión de Honor.

Quiñones de León sale para París

En el sudexpreso de Irún ha salido esta noche para París el señor Quiñones de León, siendo despedido por el ministro de Estado, general Jordana, Aguirre de Cárcer, Lapinosa de los Monteros, personal de la Dirección de colonias y del Ministerio de Estado.

También salió a despedirle el alcalde de Madrid.

Escritor pornográfico condenado

La sección primera de la Audiencia ha condenado a la pena de cinco meses de arresto y costas de 2.000 pesetas a Juan Caballero, por la publicación de dos novelas pornográficas, y la misma pena con mil pesetas de multa por otra novela análoga, a Alvaro Retana.

Destitución de dos agentes

Se ha decretado la destitución de dos agentes de Policía, apellidados Prado y Aguilera, que fueron sorprendidos hace días en una taberna, repartiéndose con unos ladrones los productos robados en una casa de la calle de San Nicolás.

Epidemia de sarampión en Inglaterra

Londres.—La epidemia de sarampión continúa haciendo estragos. Numerosas escuelas han sido cerradas.

Durante la pasada semana han perecido en Londres 147 niños.

En otras ciudades de Inglaterra se registran invasiones.

Inauguración de un dique gigantesco

Londres.—Lord Lloyd, alto comisario británico en Egipto, inaugurará mañana el dique gigantesco de Makwar, en el Nilo Azul. Este dique está destinado a realizar una de las transformaciones más grandes que registra la Historia.

Una comarca árida y desierta del Sudán, tan grande como la región interior de Inglaterra, será convertida en virtud del dique, en una tierra rica, que podrá sostener una población floreciente. Calcúlase que 300.000 acres que serán regados inmediatamente, producirán 40 millones de libras de algodón cada año, y que de dentro de una generación, la producción anual tendrá un valor de 20 millones de libras esterlinas.

Expedición polar

Oslo.—La Asociación Aeronáutica Noruega anuncia que después de la conferencia relativa a la expedición polar de Amundsen ha sido firmado un contrato con el coronel italiano Mobile, constructor italiano de dirigibles.

Según este contrato el coronel Mobile tomará el mando del dirigible «Norge», a bordo del cual embarcará la comisión que marcha al Polo.

El dirigible saldrá de Roma, dirigidos a Spitzberg, y pasará por Marsella, París, Inglaterra, Leningrado y Vados.

La tripulación estará compuesta de 17 hombres, comprendiendo a Amundsen y Ellsworth.

Formarán igualmente parte de la expedición Booleanasen y Omdal, que tomarán parte en la expedición polar del año pasado a bordo del «Maud».

El meteorólogo Mainlein tomará también parte en la expedición. Además irán cinco expertos mecánicos.

La prehistoria de Montserrat

La célebre montaña de Montserrat, famosa por la constitución de su suelo y por su venerado santuario, es también desde el punto de vista de la prehistoria, una de las estaciones más notables del arte primitivo de nuestra patria.

Dicha montaña y sus alrededores estuvieron muy poblados en aquellas épocas remotas y debieron ser numerosas las cuevas habitadas por el hombre prehistórico, habiéndose encontrado un conjunto suficiente de instrumentos de piedra y hueso, y de cerámica y otros objetos que caracterizan aquella cultura. Sobre todo la cerámica constituye el lote más importante y rico de decoración en la península, según vemos en la revista «Ibérica» (número 611), que publica una interesantísima información suministrada de este asunto, reproduciendo los objetos más notables que se conservan en el valioso Museo que se ha formado en el monasterio de Montserrat.

Oficinas: T...

Todas las Misas que se celebran en la parroquial iglesia de San Martín Obispo...

D.ª Elisa De F...

Que falleció e...

Confortada con los Auxilios...

Su viudo don Trinitario Pre...</